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Püspökladányban is letűnt a spe­
kulánsok napja (2, oldal). A
Sz állni Alkotmányt ünnepük a 
magyar dolgozók (2. oldal). — 
A Ruhagyár dolgozói a termelés 
fokozásával köszönik meg a Párt 
és a kormány határozatát (3. öl­
el á). — Lelkese n készülnek üze­
meink a megyei Pártértekczletre 

(3. oldal).
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Harc a munkafegyelem megszilárdításáért

ARA 50 FILLÉR Csütörtök, 1931 december 0,

„Á legnagyobb nehézségeket 
a szövetkezeteinkben — de 
hozzátehetjük az állami gaz­
daságokban, gépállomásokon 

. gs az iparban is '— a rossz 
munka [egy cl cm, pontosabban 
a munkafegyelem lazulása 
okozta. ■

(Rákosi Mátyás nov. ilö-i 
beszédéből)

Rákosi clvtái-s nemcsak leg­
utóbbi beszédében, hanem Pár­
tunk II. Kongresszusán is felve­
tette a munkafegyelem lazaságá­
nak kérdését: „Különösen a 
munkafegyelem lazasága az, ami 
hátráltatja fejlődésünket.“

Bölcs tanítónk szavai rávilágí­
tanak a megye ipari és mezőgaz­
dasági üzemeiben tapasztalható 
nehézségekre is. I-lajdú-Bihar 
megyében sem elég szilárd a 
munkafegyelem.

Az ellenség, miután megszűn­
tek legális pártjai és mivel nap- 
ról-napra nő a dolgozók éber­
sége és egyre nehezebbé válik az 
általa tervezett szabrilázskísérle­
tek végrehajtása, újabb területre 
helyezi a súlyt: a dolgozókban 
levő' kapitalista csökevényckrc 
támaszkodva, a kispolgári 1c- 
gyelnitzei'-i nSéggel aka"j;y zavarni 
ns0 népgazdasági terveink vég­
rehajtásai. Az ellenség ma már a 
munkafegyelem meglazí fásával
igyekszik ártani munkásosztá­
lyunknak és egész dolgozó né­
pünknek. Ezért különösen fontos, 
hogy felvegyük a harcot a mun­
kafegyelem lázitól ellen.

E téren már ériünk cl eredmé­
nyeket. Alig van olyan üzemünk 
Debrecenben és a, megyében, 
ahol a munkafegyelem ne 
javult volna. A későn érkezők 
száma csökkent, a hiányzók szá­
nta is megfogyatkozott. De sza­
muk még mindig igen nagy. A 
Textilgyáriján egy hónap alatt, 
október 21 és november 23 kö­
zölt 27 hiányzó volt. Itt október 
szombatjain néha hatan is hiá­
nyozlak. A Textilgyáriján ugyan 
még nem számították ki, hogy 
milyen nagy károkat okozott, az 
tizemnek minden egyes hiány­
zás, vagy elkésés a munkából, de 
jó vtyina, ha ezt megtennék. 
Hadd lássák a dolgozók, hogy 
fegyelmezetlenségükkel milyen 
nagy károkat okoznak népgazda­
ságunknak és mennyire hátrál­
tatják a szocializmus építését.

De a munkafegyelem lazulása 
nemcsak a hiányzásokban és ké­
sésekben mutatkozik. A Magas? 
epilési Vállalatnál naponta álla­
gostul 20—25-re lehető a dolgo­
zok száma, akik otthagyva az 
építkezést, munkahelyükéi, fel­
mennek a sokszor kilométerekre
levő központi irodába és ott a 
pártirodában, az üzemi bizott­
ságnál vagy a vállalatvezetőnél 
intézik el ügyes-bajos dolgaikat. 
Ez| eddig tűrték, mert hát tel­
jesítménybérben dolgoznak a 
munkások ... De lehel-e ezt tűr 
ni? A felelet világos és egysze­
rű: item!

\ munkafegyelem mcglazula- 
sáról adott hirt Harangozó elv­
űire is a cserei „Dózsa“ Isz-bőj 
a városi párlválaszlmány első 
illésén. Elmondotta, hogy a in­
gok sokszor a „zsibogóra“ men­
tek. Viszont ennekfolytán a mun 
káli-m elmaradtak. És sok he­
lyütt elmaradtak nemcsak a cse. 
rei „Dózsádnál. Termelőszövet 
«ezcícinkbcn és csoportjainkban 
iilliii-.'mos jelenség, hogy ahol jo

volt a munkafegyelem, ott igen 
jó eredményekkel zárult a zár­
számadás, ahol ellenben gyenge 
voll, ott az évi eredmény is a 
várakozáson alulinak bizonyult.

Az. sem tűrhető tovább, hogy a 
gépállomásokon egyes brigádok 
a laza munkafegyelem mialt évi 
tervüket csak felében teljesítsék. 
Vannak nagyszerű brigádjaink és 
traktorosaink, mint például a 
debreceni gépállomáson a Kosz- 
lyu-brigád, amely tervét minden 
időszakban túlteíjcsiteltc. Az el­
maradó brigádoknál is minden 
feltétele adva voll a jó ered­
ménynek, csupán a munkafegye­
lem körül voltak lazaságok. Az 
eredmény: visszahúzlak, hátrál­
tatták az egész gépállomás mun­
káját.,,

* Ugyanígy üzemeinket is vis­
szahúzzák és tervteljesítésüket 
háli-ál látják a munkafegyelem 
lázitól. Ezt persze nagyon jói 
ludja :tz ellenség is és ezért min­
dent cl is követ, hogy lazítsa a 
munkafegyelmet. Így a munka­
fegyelem megszilárdításáért fo­
lyó harc közvetlenül összekap­
csolódik és össze kell, hogy kap­
csolódjék az osztályellenség el­
leni harccal..

A munkafegyelem megszilárdí- 
íása . népgazdaságunknak igen 
fontos kérdése cs üzemi, gépál­
lomás!, állami gazdasági és hiva­
tali pártszervezeteinknek, gaz­
dasági és szakszervezeti, vezető­
inknek igen fontos feladata. El 
kcM érnünk, hogy minden dol­
gozót áthasson az acélos munka­
fegyelem fontosságának tudata, 
i'll kell érnünk, hogy minden 
egyes dolgozó megismerje és ma 
gaévá*tegyc az új, a szocialista 
munkafegyelmet, amely nem 
kényszer, amely tudatos és sza­
bad, de emellett vasfegyelem, 
amelynek célja a szocializmus 
építésének meggyorsítása.

Ezért növekedett meg nagy 
mértékben a munkafegyelem 
megszilárdításának jelentősége. 
Ma a munkafegyelem megsziláv 
díLása azt jelenti, hogy eddigi 
eredményeink megszilárdulnak 
hogy népgazdasági terveinket 
végrehajtjuk, hogy fejlődésünk 
elért szakaszát rögzítjük és meg­
szilárdításával a fejlődés újabb 
távlatait tárjuk fel épülő szocia­
lista hazánk előtt.

A munkafegyelem megszilárdí­
tásáért harcolni: legyen minden 
napos feladat. Nagy és nehéz, de 
a leghájiásabb feladat ez, mert 
eredménye a szocializmus. Eb 
ben a harcban a kommunisták­
nak az élen kell járulok, a pár- 
í önki vilii dolgozó tömegek ró 
luk vesznek példát és utánuk in 
dúlnak cl.

Különösen most fontos, hogy 
az állami rendszabályokat 
munkafegyelem megsértői ellen 
azonnal alkalmazzak az üzemek­
ben. ,

Rákosi elvtárs rámutatott 
hogy olvan szellemet kell kiala­
kítani, ,,amely, elítéli és megbé- 
1 végzi a fegyelmezetlenséget 
amclvbcn a fegyelem megsértése, 
igazolatlan kimaradás, «elejt- 
gyártás szégyen és gyalázat.

" Egy pillanatra sem szabad 
megfeledkeznünk Rákosi elvtars 
tanításáról: „A niunkafegycleiii 
lazasága jelenleg egyik legna- 
gvobb fékünk. Minél hamarabb 
teremtünk c téren rendel jiumd 
erőteljesebb lesz további fejlődé­
sünk.“

Haj dií-Bíliar községciben 
Rákosi elvíárs beszéde után

felapiilásotol tesznek a begyűjtés gyorsítására
Dolgozó parasztságunk Rákosi 

elvtárs beszédére azzal válaszol, 
liogy begyűjtési tervének teljesí­
tései gyorsítja és sokan azok kö­
zül, akik beadásukat már telje­
sítetek, új beadással bizonyítják 
be hálájukat és hűségüket ti Párt 
iránt a szabad piacért.

Mezősas község dolgozó pa­
rasztsága vállalta, hogy 

december 21-rc Sztálin ilv-

társ szüle lésnapjára gabona- 
beadási tervét !10 százalékra 

^ teljesíti,
A tojás és baromfi beadását pe­
dig maradéktalanul teljesül. 

Komódi párosversenyre hívta ki 
Biharkeresztes-t a begyűjtés gyor­
sítására és vállallák, hogy 1500 
dolgozó paraszt aláírásával indít­
ják új begyűjtési -versenyüket.

Tejiiesviijíés leiiesítése 150 százalékra
A biharkereszksi járás élelme­

zési ellenőre, Erdei Gyula tejbe­
gy iij lesi versenyt indított és kihív­
ta a többi járás élelmezési ellen­
őreit, vállalva, liogy december 21- 
re 150 százalékra i melt járásában 
a tejbegyüjt és L

Ezt a versenykihívást Erdei 
Gyula az eddigi jó munka alapján 
telte meg, nem „papiros versenyt"

indított, mert
járása eddig is a inegye első 
járása volt a tvjbcgyiijtés- 

beu,
begyűjtési tervet teljesige,tte is. 
Eredményeik nem tették azonban 
elbizakódoftá a járási tejbegyüjtő- 
ket, tovább fokozzák eredményei­
ket. Jó példájukat kövessék a többi 
járásokban is.

fl hé! gyermekes Kiss Béla példamutatása
Mezősason Ivss Béla 3 holdas 

dolgozó, paraszt, akinek héttagú 
családja van, példát adóit az ál­
lampolgári kötelességek példás 
teljesítéséből. Nem elégedett meg 
azzal, hogy beadását teljesítette, 
érezte, hogy többel tartozik a doí- 
i'oztík államának.

Öt mázsa tengerit és egy má­
zsa búzát adott bt- C jegyre. 

Kürösszegapátin Papp János les- 
paraszt, hogy községét tengeribe- 
gyiijlési tervének teljesítésében 
elősegítse, négy mázsa tengerit 
adott be- Amikor aláír a a begyűj­
tési versenyhiét, nyomban a szö­
vetkezeti raktárba is szállította, 
amit felajánlott.

A butikoknak, a dolgozó ncp el­
lenségeinek persze nem tetszik, 
hogy verse ny mozg a I m u n-k elő re­
lé ndüi a begyűjtés ügyét, igyekez­

nek hangulatot kelteni ell'ene. így 
tett Ny ír adó nyb a ír Bernét György 
cséplőgépes kulák is, aki

a versenyívet aláíró dolgozó 
parasztok csoportjánál arról 
beszélt, liogy ne írják alá az 
ívet,'mert ti a aláírják, az újabb 

beszolgáltatást jelent.
A sanda kútikor leleplezték az 
éber dolgozók.

Káliudvar, Józsa, Téglás 
példamuiafó 

az adófizetésben
Rákosi elvtárs mondotta leg­

utóbbi rádióbeszédében:
„A munkafegyelemmel kap­
csolatban szólnom kell az ál­
lampolgári fegyelemről, mely­
nek egyik mutatója, hogy ho­

gyan teljesíti a falu népe az . 
adófizetés és terménybeadás 

kötelezettségét."
Hajdú-Bihar megyében igeii szép 

számmai vannak o'.yan adózók, 
akik pontosan fizetik adó.adózá­
sukat és ezzel mutatják megvá - 
tozo.í viszonyukat az áti innia! 
szemben- Hogy ez a szám megyei 
viszonylatban jelentős, az annak 
tulajdonítható, liogy a megye do 
gozói felismerték és tudják, hogy 
pontos adófixe.estikkel hazafias
kötelességüknek tesznek eleget 
Ez a magyarázata annak, hogy jó 
mederben folyik az adófizetés Nád­
udvar, Józsa. Tégtis, Tisza gyű a- 
háza és még egy jó néhány köz­
ségben.

Nem így ált azonban a helyzet 
Hajdúböszörmény, Hajdúnánás, 
Hajdúliadház, de főleg Hajdúdo- 
rog községben, ahol maguk

a tanácsok lazán kezelik az 
adófizetést és nem lépnek fel 
az adófizetés nem teljesítőkkel 

szemben.
Egyes községi tanácsok nem al­
kalmazzák a törvény szigorát az 
adófizetést szabotáló kukákkal
szemben. __

Az, hogy azonban Hajdú-Bihar 
megyében mégis komoly eredmé­
nyek vannak, köszönhető a pénz­
ügyi állandó bizottságoknak is, akik 
egyrészt saját példájukon, má-- 
részt fei'világO'ító munkájukkal se­
gítik elő az állampolgári kötel’e- 
zefíség teljesítését.

Azokat a dolgozókat, akik 
adófizc ésl köte ezettségüknek 
példamutatóan tettek eleget, a 
pénzügyminisztérium díszes ok- 

levé'lel tünteti ki.
A most folyó tanácsüléseken ve­
szik át a megye legjobb adófizetői 
a magyar dolgozó nép elismerésé!, 
mely a legszebb kitüntetés.

Levelezőink Rákosi elvtárs beszédéről
A feketésőliiitek befellegzett

Nagy örömmel hallgattam Rá­
kosi elvtárs beszédét a jegy rend­
szer megszüntetéséről és fizetés- 
emelésről. Ez a határozat újabb 
bizonyítéka annak, hogy hazánk­
ban minden a dolgozó nép érde­
kében történik. -

Már hétfőn reggel, aki a pia­
con járt megelégedéssel tapasz­
talta, hogy lejárt a spekulánsok 
ideje, a szabadforgalommal, a fe­
ketézőknek befellegzett. A piacon 
és az üzletben eddig nem látott 
árufclhozalnl van, telszéSszeriníi 
mennyiségben vásárolhatunk 

Számadási csináltunk a felesé­
gemmel és megállapítottuk, hogy

Mind kettőnk fizetése emelkedik, többet tudunk vásárolni
Eddig sokszor haragosan men­

tem haza a piacról, nem vettem 
meg a 2G forintos rizst, sajnál­
tam érte a pénzt. Most Ili fo­
rintért kaptam a rizsnek kilóját 
és boldogan néztem egyéves kis­
lányomat, aki jóízűen falatozta a 
íejberizst.
„Kérjem a Vagongyárban dolgo­
zik, most végzett heggesztő tan­
folyamok Bizony komoly enni­
valóról kell gondoskodnom ré-

az élelmiszer szabadforgalmával 
a kosztunkat is olcsóbban tud­
juk előállítani. Már elterveztük, 
hogy kislányomnak szép ruhát 
és játékokat veszünk. Hálásak 
vagyunk a Pártnak, Rákosi elv­
társnak ezért a gondoskodásért. 
Brigádom, a „Sarló kalapács“ 
brigád december Ten befejezte 
évi tervét.

ígérjük ezután még nagyobb 
lendülettel dolgozunk, hogy mi­
nél hamarabb felépítsük a szo­
cializmust.

Tündik László 
Villamosvasút brigád vezető.

Kellemes meglepetés ért, mikor 
hallgattam Rákosi elvtars besze­
dő;. Kíváncsian váriam a legkö­
zelebbi napot, hogy megnézem a 
piacon, milyen arak vannak. 
Igen nagy örömünk volt, mert 
azt kellett látnom, hogy az a sza­
lonna, ami eddig HU forintos 
áron került forgalomba, most «5 
forint volt és így sem vették, 
mer! tudják a dolgozók, hogy 
lesz ennél olcsóbb is.

szere, ami eddig problémát oko­
zott. —- Mindkettőnknek emel­
kedik most a fizetése, az 
eddiginél is többet tudunk majd 
vásárolni. Ez a gondoskodás ösz­
tönzőleg hat mimkaercdménye- 
ink fokozására és így akarom le­
róni hálámat a Párt és forrón 
szeretett Rákosi elvtársunk 
iránt.

Balogh Zoltánná 
Textilgyár dolgozója.

Jobíi munkával válaszolok 
a minisztertanács határozatára
Rákosi vlvlávs beszéde újabb 

napfényt, boldogságot hozott a 
mi családunkban is. Sok min­
dent kaptunk már a Párttól, én 
is a Pártnak köszönhetem, hogy 
sztahanovista vagyok.

Az én fizetésem 1100 forint, 
sztahanovista vasalónő vagyok. 
Most IS százalékkal emelkedik a 
fizetésem,' amiből bőségesen to­
jik mindenre. A minisztertanács 
határozatára még jobb munká­
val válaszolok. ,

Bcreczki Behind 
ruhagyári sztahanovista.

. ------Pizzát----- i-----------ma
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Ä 15 éves Sztálini Alkotmányi 
ünnepelték a magyar dolgozók

•h agyar Dolgozók Pál lja, munizmus további győzelmeinek
kivívásáért.

A szovjet nép további hatalmas 
sikereinek, a politika és kultúra 
térülőién a Sztálini Alkotmány 
nagy szerepel játszott. A szovjet 
haza védelme: az alkotmány ál­
tal leszögezett vívmányok vé­
delmé! tette,

a szocializmus társadalmi rend­
jének megvédését az imperia­

lizmussal szemben.
— A háború utáni években a 

szovjet nép a Sztálini Alkotmány 
vívmányaira támaszkodva új 
győzelmeket aratott.

A népi demokratikus országok 
ma a Szovjetunió segítségével a 
szocializmust építik mérhetetlen 
hasznot húzva a Szovjetunió 
munkásosztályának harci tapasz­
talataiból.

A Sztálini Alkotmány pél­
dájából indult ki az a bizoj^ság

lUuír.pesu Pártbizottsága és a 
Magyar-Szovjet Társaság a Sztá­
lini Alkotmány 13 éves évfordu­
lója alkalmából ünnepséget ren­
dezel1. a Zeneművészeli i-őiskola
nagytermében.

A magyar és szovjet himnusz 
elhangzása után .iUisznyák Ist­
ván i:\Uotta meg az ünnepséget, 
majd Molnár Pirik igazságagy- 
miiiiszicr mondott beszédet.

—- Tizenöt esztendeje, hogy a 
szovjetek kongresszusa elfogadta 
az új szovjet alkotmányt, .'.me­
lyet kezdeményezőjének és alko­
tójának nevéről Sztálini Alkot­
mánynak nevez, a szovjet nép és 
a demokratikus világ.

A Sztálini Alkotmány megszü­
letés« azt jelezte, hogy az l'm- 

. bérűkig élén haladó Szovjet­
unió új borszak küszöbéhez 
érkezett: a kommunizmus épi- 

téséruk küszöbéhez.
Az "alkotmány 1 ti!'/ októberének 
nagy művét, a kapitalizmus meg­
döntését tetőzte be: Világtörté­
nelmi jelentőségű okmánya és 
hirdetője a szocializmus felépí­
tésének.

Molnár Erik ezután a., szovjet 
hatalom. 11118-as és 1921-es al­
kotmányáról beszélt, majd hang­
súlyozta, hogy az ipar és mező- 
gazdaság szocialista rendszere 
véget vetett a munkanélküliség­
nek és a falu nyomorának, véget 
vetett az ember ember.állal való 
kizsákmányolásának.
— Melyek azok a tények — foly­
tatta, — amelyekről a Sztálini 
Alkotmány szól, amelyek a dol­
gozók felszabadulását hirdetik 
ország-világ elölt? Ezek a lé­
nyek a szovjet gazdaság szerke­
zetében. a szovjet társadalom 
osztáiyösszeléleléhen, a Szovjet­
unió nemzeteinek egymásküzü 
viszonyában végbement alapvető 
változások. Ezek a. tények azt je­
lentik — mondotta Sztálin elv- 
társ, hogy

„véget vetet iinii annak, hogy 
ember az embert kizsákmá­
nyolja, hogy megszilárdult a 
munka és terme'őcszküzök szo­
cialista tulajdona, mint szovjet 
társadalmunk megingathatatlan 

alapja."
A szovjet demokrácia fejlődé­
sét a szovjet munkásosztály 
é’csapatának, a nagy Bolsevik 
Pártnak vezető szerepe és az 
biztosi ja, hogy a Párt elsza­
kíthatatlan kapcsolatban áll a 

iiéptömegekke!.
— A Sztálini Alkotmány —

mondotta ... a szovjet polgárok
egeinek t őr­
iz egész szov- 
vik Párt által 

kikovácsoll erkölcsi nézéséit, a 
kommunista erkölcs által álha­
tóit, erkölcsi-politikai egységbe 
forrott szocialista társadalom 
lángoló hazafiasságát fejezi ki.

— A Sztálini A'kotmány létre­
jött" zavart, iiedehnet öltözött

alap velő kötele: 
vénybeiktalásával 
jct népnek a Hof:

is, amely a mi alkotmányunkat 
készítette elő és melynek élén 
Rákosi el'Vtárs állt. l)e az az al­
kotmány, amelyet országgyűlé­
sünk 1949 augusztusában elfoga­
dóit nemcsak mint okmány, ered 
a sztálini útmutatásból. A sztá­
lini példa, a Bolsevik Párt ta­
pasztalatai

a nagy Szovjetunió segítsége 
a forrása mindazoknak a vív­
mányoknak és eredményeknek 
is, amelyeket a magyar dolgo­
zó nép és állama Pártunk irá­
nyításával és Rákosi tMárs 

vezetésével elért
s amelyeknek az alkotmány 1c- 
rögzítésc törvény formájában 
való kifejezése.

Molnár Erik a továbbiakban 
hangsúlyozta, hogy'a szovjet nép, 
a Sztálini Alkotmányban lerögzí­
tett elvek alapján szilárdan őrzi 
a békét.

8 koreai néphadsereg főparancsnokságának hadijelentése
A Koreai Népi Demokratikus Köz­

társaság néphadseregének főparancs­
noksága december 4-én közölte:

A néphadsereg alakulatai október 
2G-tól november 25-ig a kínai népi 
önkéntesekkel szorosan együttmű­

ködve csapásokat mértek az ameri­
kai-angol agresszorokra és a íiszin- 
nrian-féle bábhadseregve, szétzúzták 
azok ofíenzíváját. 39.859 ellenséges 
katona és tiszt elesett,, megsebesült, 
vagy fogságba esett.

Az angolok újabb véres provokációja 
Egyiptomban

Az angolok folytatják a veres pro­
vokációk sorozatát, újabb gyilkos 
.támadást intéztek az egyiptomi kise­
gítő rendőrség ellen. Az újabb angol 
támadás a Szuez határában lévő or­
szágút és vasút kereszteződésénél 
történt. A párisi rádió jelentése sze­
rint az angolok keddi támadásánál: 
lí> egyiptomi iialálos áldozata és 78 
sebesült je van. Az angolok vesztesé- 
ge 11 halott ás S sebesült. A halot­
tak között van egy angol utász őr­
nagy is.

Az egyiptomi belügyminisztérium 
hivatalosan .közölte, hogy a gyilkos 
angol golyók megöltek egy egyipto­
mi asszonyt és megsebesítetek egy 
kisgyermeket is.

A Reuter jelentése szerint az. angol

az imperialisták soraiban és 
dühödt '«mállásokat vá’tott ki. 
Ha foglalkoztat: az a kotmány- 
uyal. arról fecsegtek, hogy az 
becsapás, üres ígéret. Pa- 

tyomkin falu.
— A viliin dolgozói azonban 

hatalmas erőforrást látlak a 
Sztálini Alkotmányban. „Ma, 
amikor a fasizmus szennyes hul­
láma hemocskolja a tnunkásosz- 
tájy Szocialista mozgalmát cs 
sárbsrántja a civilizált világ 
legjobbjainak demokratikus tö­
rekvéseit — mondotta Sztálin, — 

a Szovjetunió alkotmánya a fa­
sizmus ellen szól» vádirat lesz, 
aim ly arról beszél, hogy a 
szocializmus és a demokrácia 

iegyűzhetet eneir.
A Szovjetunió alkotmánya er­
kölcsi segítség és reális támasz 
lesz mindazok számára, akik ma 
bareoi folytainak a fasiszta bár- 
hársá.e ellen."

A Sztálini Alkotmány megerő­
sítette a szovjet népnek saját 
erőibe vetett Iliiét, 

új harcra mozgósította :i kom-

ünnepi bélyegei bocsát H a posia 
Sztálin elviárs 72. születésnapjára

December 21., a nagy Sztálin 72. 
születésnapja tiszteletére a posta 
emlékbélyeget bocsát ki. A bélyege­
ket halvan filléres cs egy . forintos 
értékben* hozzák forgalomba.

fi Szovlelun'ó segíisége 
az olasz árvízkárosultaknak

A Szovjetunió Központi Szakszer­
vezeti Tanácsa táviratban értesítette 
az olasz általános munkásszövetséget, 
a Szovjetunió fogyasztási szövetke­
zetei központi szövetségének vezető­
sége. az olasz szövetkezetek országos 
szövetségét, a Szovjet Nők Antifasisz­
ta Bizottsága pedig az olasz nők de­
mokratikus szövetségét az olasz ár­
vízkárosultak számára küldött segít-

A Szovjetunió Központi Szakszer­
vezeti Tanácsa 25.000 mázsa búzalisz­
tet. 1000 mázsa cukrot és 40 millió 
olasz lírát küld az olasz általános 
munkásszövetségnek az árvízkárosul­
tak megsegítésére.

A Szovjetunió fogyasztási szövetke­
zetei központi szövetségének vezető­
sége 20.000 mázsa búzalisztet, 10.003 
mázsa búzát, 500 mázsa cukrot és 10 
millió olasz lírát küld.

A Szovjet Nők Antifasiszta Bizott­
sága az. árvízkárosult* nők és gyer­
mekek helyzetének könnyítésére a 
szovjet nők nevében 5000 mázsa búza 
lisztet, 1000 mázsa clíkrot, 2000 mázfsa 
búzadarát, íüo.oooo doboz tejport, va­
lamint 10 millió olasz lírát bocsát 
rendelkezésre.

Mindhárom olasz' szervezet' távira­
tilag mondott köszönetét a Szovjet­
unióból az olasz árvízkárosultak meg 

1 segítésére, érkező küldeményekért.

csapatok kedden lezárták Szuez vá­
rosát. A párisi rádió jelenti, hogy 
az egyiptomi kormány egész Egyip­
tom területén kihirdette az ostrom­
állapotot, Kairóban és Alexandriá­
ban' kedden nagyarányú diáktün.é- 
tés zajlott le. Sok egyiptomi egyete­
mi hallgató tiltakozott az egyiptomi 
kormány erény télén magatartása el-

Az egyiptomi parlament keddi 
ülésén a képviselők felháborodott 
hangú felszólalásaikban kemény in­
tézkedéseket követeltek a kormány­
tól az angol agresszió visszaverése 
érdekében.

Rákosi elvtárs beszéde uián 
Ladányiján is letűnt a spekulánsok napja

„ ... A mi intézkedéseink 
serkentőieg hatnak a termelés­
re az iparban és a mezőgaz­
daságban tehát hasznosak és 
előnyösek a munkásoknak, és 
a dolgozó parasztoknak egy­
aránt. E.lenben súlyos csapást 
jelentének a spekuláció, a népi 
demokrácia minden rendű és 
rangú ellenségei számára ...”

(Rákosi elviárs beszédéből.) 
Püspökladányban k'sgy üléseken 

részleteiben ismerteitek a népne­
velők Pártunk és kormányunk ha­
tározatának jelentőségét. Már a 
kisgyűlések hangulatából érezhető 
voll, megértették, hogy 

a becsületes dolgozó parasz­
toknak nagy segí séget jelent 
a határozat a még boldogabb 
jövő építéséhez, az üzérkedők­
nek pedig megsemmisítő csa­

pást.
Megjelentek -a kisgyű'.cseken azok 
is, akik a felszabadulás előtt és. 
után is a zavarosban szereltek ha­
lászni s meggazdagodtak a dolgo­
zók becsapásából. Megpróbáltak a 
dolgozókat a határozat élten han­
golni. Borsos Sándor hírhedt püs­
pökladányi kupec is ilvin szándék­
ká’ ment a kisgyűlésre. A jelenlé­
vők felháborodására azt "a kijelen­
tést tette, hogy helytelen a nép ál­
lamának intézkedése, lázitoli a be­
gyűjtés el", n s ezzel végleg lerán­
totta magáról- a leplet.

A község becsüle esen dolgozó 
parasztjai népnevelőértekez e- 
ten bírálták és gyű'ölejtel em­
lékeztek meg a spekulánsok­

ról.
Nagy István a Tanács VB ülésén 
is leleplezte Borsos demokratikus 
renddel szembeni aljas állásfogla­
lását és követelte a megbüntetését. 
Az eljárás megindult ellene,

A püspökladányiak ismerik Bor­
sos sö é. mú ljál és nem felejtik 
•cl. hogy a felszabadulás után üsz- 
szeszedte a szegény emberek pén­
zét, azt.mondta,' hogy krumpli: hoz 
nekik Bükünybőf. --

Vásárolt is krumplit, csak nem 
azo|c részére, akik pénzt adtak 
neki, hanem Debrecenben adta 
el többszörös áron és a hasz­

not saját céljaira fordította.
Nem fe'.ej.tk el, hogy igauzsorá- 
val összeharácsolta felszabaduld? 
után az épületanyagok özönét 
abból

több házat építtetett és vásá­
rolt.

Tudják, hogyan használva ki a 
közellátási nehézségeket kulik- 
sógorságával. hogy felesége az idej 
aratás kezdetén bujloga.ta aPelri- 
telcp dolgozóit, hogy ne arassanak 
ha a hatóság nem szünteti meg 
kényé r jegy rendszert.

A püspökladányi dolgozó pa­
rasztok most látják, hogy meg 
van a becsületes munkájuk 
eredménye, a szabadértékeMfés 
őrlé-s, darálás és a jegymid- 

szí r megszüntetése 
s hogy jó volt nem hallgatni Bor. 
sósIIéra. Borsos Sándor spekuláns 
kába igytkszik magát népszerű­
síteni a dolgozok előtt, mert 

mindenki tudja, hogy Kovács 
Mihály, Csontos Pál, Szabó Sán­

dor s a többi ncpellcnes, szán 
tás-vetést szabotáló kutak sze­

kértő’.»,ja,
akiknek nem tetszik a dolgozókat 
felemelő, az üzérkedőket pedig 
megsemmisítő kormányba'.ároza;. 
amit Vigh József, Csak Barnabás 
é.< a többi kötelességtudó dolgozó 
paraszt kitörő örömmé! fogadod 

De nem örül az üzérkedők alko­
nyának Püspökladányban U'.veczkj 
Vét'irné - spin, aki kihasználva vas­
utas férje után kapott szabad.ie- 
gyét,

rendszeresen hordta a kövér 
libá. Pestre és ott a dolgozók 

nak méregdrágán eladta,
de most is tartozik hat liba (rá- 
val Győri Imrénének- 

A népnevelők most az egész 
•község dolgozói előtt ismerte il< 
Rákosi elviárs Központi Vezetőségi 
ülésen mondott beszédét s a nép. 
nevelők felvilágosító1.- munkájának 
eredménye '■máris abban műt.ako­
zik ni-g, hogy a becsületes dolgo­
zók egyre jobban meggyűlünk-lé­
pünk élősdieit, a ha rácsotokat, ige-. 
kúlánsokat $ egymásután leplezi; 
te mesterkedésüket.

A közvélemény parancsnokai
A sajtó az az eszköz, „melynek 

segítségévet a Párt minden 
nap, minden órában beszél u 
munkásosztállyal“, — mint Szlá- 
;in elviárs tanilja: látha­
tatlan kapcsolnlot teremt, a Párt 
és a tömegek között...“

Hazánkban a szocializmus épí­
tésében, ötéves tervünk megvaló­
sításában igen nagy feladatok 
állnak dolgozó népünk, úgyszin­
tén Pártunk megyei sajtója előtt. 
Pártsajlónknak az a feladata, 
hogy mozgósítsa a dolgozó tö­
megeket ötéves tervünk teljesíté­
sére, úgy az ipar, mini a mező- 
gazdaság területén. Nevelje a 
dolgozókat forradalmi éberségre, 
harcra külső és belső ellenség el­
len. Hogy ezt a feladatot he híd­
ja tölteni a sajtó, szükséges, hogy 
állandóan erősítse kapcsolatait a 
dolgozó tömegekkel, egyre job­
ban fejlessze a munkás és pa­
raszt levelező hálózatot. Sztálin 
elvlái's azt tanítja:

„Adtaink a munkásosztály mil­
liós tömegeinek lehetősége: arra, 
hogy beleéljék magukat az 
ügyekbe és kifejezésre juttassák 
alkotó kezdeményezésükéi, fo­
gyatékosságaink kiküszöbölése és 
állami berendezésünk megjavítá­
sa terén.”

A munkás és paraszt levele­
zőknek:'„mindenekelőtt az a hi­
vatásuk, hogy napfényre hozzák 
szovjet közéletünk hiányosságait, 
hogy a hiányosság kiküszöbölé­
sének harcosai, a proletár köz­
vélemény parancsnokai legyenek, 
akik arra törekednek, hogy éti­
nek a döntő jelentőségű tényező­
nek kimeríthetetlen erőit a szo­
cialista építős nehéz művében a 
Párt és a szovjet hatalom támo­
gatására irányítsák. .“

Megyénkben egyre inkább is­

merik fej a dolgozók a levelezés 
jelentőségét, egyre erősebbé ko- 
váesojódik az a kapcsolat, amely 
a dolgozókat a Párt lapjához fű­
zik, ez meglátszik a levelek szá­
mának emelkedésében is.

Majsiez Miklós elvtárs hajdú­
böszörményi DISZ fialal a na­
pokban leírta örömét, melyet 
Rákosi elviárs beszédének hall­
gatásakor érzőit.

„Elengedhetetlenül szükséges­
nek tarlom, hogy a Néplapnak 
megírjam érzéseiméi, örömei­
met.“ A dolgozók bátran keresik 
fel .szerkesztőségünket ' családi, 
vagy benső ügyben is. Vékony 
János civtárs vagongyári dolgo­
zó mcgírla .szerkesztőségünknek, 
hogy meghalt egy nagyon ked­
ves munkatársa. Mikor felkéré­
séit bennünket és megmondtuk, 
hogy együtt érzünk vele, azon­
ban levelét nem tudjuk közölni, 
erre így válaszolt: „Én nem köz­
lés végeit küldtem a Néplapnak, 
de a Párt lapjának mindenről 
kell tudni.“

A dolgozók levelei erősen elő­
mozdítják a kritika és önkritika 
kibontakozását az újságban. Le­
nin elviárs a dolgozók leveleit 
barométer-szerű eszköznek te­
kintette, melynek segítségével 
sok hibát lehet elkerülni a poli­
tikában.

A Néplaphoz egyre több olyan 
levél érkezik munkás és paraszt 
levelezőktől, amely valamilyen 
hiányosságra hívja fel figyel­
münket.

Szerkesztőségünk a legnagyobb 
figyelemmel fordul a dolgozók 
kérése és . panasza felé. A beér­
kezett paiiaszos leveleket soron- 
kívül elintézi, ha szükség van 
rá helyszíneit kivizsgálja, vagy 
továbbítja az illetékes szerv felé.

amikor egy kábái levelezőnk a 
ÜJSZ fiatalok munkájáról irt. 
Megírta, hogy a DISZ szervezet 
nem működik rosszul, de meg 
jobban dolgozna, ha nem volna 
(folytonos nézeteltérés a vezc • 
ségi tagok között. A levelet to­
vábbítottuk a DISZ megyei Iá 
zottságához, amely a járási DISZ 
bizottsággal kivizsgállatía az 
■ügyet, azóta új titkárt választot­
tak a DISZ szervezet elére cs so­
kat javult a munka.

Tapasztalható olyan jelenség 
is, hogy a levelezők bírálatát el­
fojtják. vagy üldözik azoka . 
akik bírálatot, gyakorolnak. Sztá­
lin elvtárs ezt a legnagyobb bar­
bárságnak, a burzsoá morál csö- 
kevényének mondotta, ami ellen 
nekünk fel kell venni a harcol. 
Nem engedhetjük meg, hogy 
bárki is korlátozza a levelezők 
tevékenységét, vagy cenzúrázza 
írásait.

Február 1-én a Szabad Nép 
megjelenésének 10-ik évforduló­
ján lesz a munkás és paraszt le­
velezők országos kongresszus- 
melyen az ország legjobb levele­
zői vesznek részt. Ezt megelő­
zően december lü-án a Néplap 
megyei, levelezői értekezletet tar­
tanak, ahol megválasztják a me­
gye legjobb levelezői közül azo­
kat. akik mint küldöttek vesznek 
részi az országos.kongresszuson.

Levelezőink úgy készülhetnek 
méltóan erre az értekezletre, 
majd az országos kongresszusra, 
hogy még következetesebben har­
colnak a hiányosságok ellen, 
mint egy őrszem állnak hely: 
munkahelyeiken.

Levelezőink jó felvilágosiin 
munkával szélesítsek a munkás- 
paraszt levelező mozgalmat,
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Így történt a közelmúltban is, i közvélemény parancsnoki karát.

A Ruiiagyá
t ruhagyárban is. 

.j'ú üzemben ör.mmul 
édessel hallgattak l’l 
,,-rs beszédet a je 
,'u ..szüntetéséről cs a.

I Vi termékek szalJ 
niárói, az állami és ml 
lemről.

Hallal Arpadné 
1l0l(v most már nem 
bogön feketén k&löij 
spekulánsoktól megvet
szeres áron a cipőket! 
lóknak. Urai Lászlóul 
n1A« sokan masók orl 
„adták a hirt, hogy I 
végleg megszűnik a hl
icí$y. I

De a ruhagyári dolgl 
elégszenek meg csul 
hogy szavakkal tejti
nagyjelentőségű háti

lett érzett öröil
Ezt tettekkel is be akar! 
tani. És már tie is biJ 

Még hétfőn ciha tart 
a Párt és a miniszteri 
rendszer megszűntéül 
határozatát tübli múl 
szönik meg a Pártul 
elvtársnak. Ennek azl 
nak alapján még a 11 

tiz napos időtartama
Műszakot” inditl

Az eredmények m, 
nak is. A brigádok 
cííé»z sora mar iúv; 
eddigi teljesítményét

Az „Előre“ bl
229 százalékos ei

Kedden az „Előre’ bl 
et a legnagyobb t.1

L - J

November négy] 
mosvasút is befejez] 
napig évi tervét Ilii 
lyafeiintartási részi! 
ez a részleg is lo.j 

Ezzel megái lap] 
üzem. dolgozói leijei 
zóit arra, hogy ők I 

Figyelmeztetéssel 
üzemek felé is: a td 
magában kell, hogy 
Tehát ahol csupán I 
ségcsökkemési terv,« 
hogy a tervet teljes] 
minden intézkedést I 
minden részletében

Ahol mai

Lakatos és i 
Patyolat Vfii 
Debreceni I ] 
Alföldi Nyíj 
Szabadság ij
Növényolaj! 
A debreceni! 
Hortobágy 
11 arisnvagx 
Debreceni <1 
VÍZ és Csati 
Debreceni <| 
Vagongyár,

Ahol I«özi
A vállalás
határideje

December 10 Pits
December 15 Vas
December 15 Va$
December 15 Rul
December 15 Deli
December 10 MA
December 20 Vas
December 20 Deh
December 20 Del)
December 21 Kei
December 21 KiT
December 21 Haj
December 21 01/1
December 21 Tán
December 28 Tcx
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'tett és vasa

aszná
Usenet ku.Sk- 
felesége az idei 
iloga.ía aPcíri-
y ne arassanak,
szünteti meg a

-------------------------- •
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DECEMBER 6. CSÜTÖRTÖK

fi Rusagyár dolgozói a termelés fokozásával köszönik meg 
a párt és a kormány határozatát

ruhagyárban is, mint min- 
á/c-iiibVn ürömmel és lelke- 
,I hallgatták Rákosi elv- 

beszédét a jegyrendszer 
. büntetéséről cs a mezőgaz- 

r.t’T termékek szabad lorgal«- 
. , állami és munkafegye-

Arpádné szóválette, 
,(1L,V most már nem kell a zsi- 

‘ áá„ feketén különböző aljas 
Jaitánsokfól megvenni négy- 

s'áron a cipőket a rászoru- 
■okiri] Vrai Lászlóné pedig és 
‘„.„/sokan másók örömmel- fo­

ld rt. hogy februárban 
vt'.rt|cg megszűnik a hús- és zsír-
jc "•j)o a ruhagyári dolgozók nem 
,légszenek meg csupán azzal, 
liogv szavakkal I ejezzég ki a 
nagyjelentőségű határozat fe­

jteti érzett örömüket, 
t i tettekkel is be akarják bizonyt. 
,;ni ps már lie is bizonyították! 
"jlág hétfőn elhatározták, hogy 

Párt és a minisztertanács jegv- 
rendszer megszüntetéséről szóló 
határozatát több munkával kö­
lnik meg a Pártnak, Rákos, 
elvtársnak. Ennek az elgondolás- 
mik alapján még a hétfői napon 

tíz napos időtartamra „Rákosi 
Műszakot” Indítottak.

\i eredmények mar mutatkoz­
nak is. A brigádok (a szalagok) 
egész sora már jóval túlhaladta 
eddigi teljesítményét.

Az „Előre“ brigád 
229 százalékos eredménye

Kedden az „Előre’ brigád érte 
a legnagyobb teljesítményt.

Elsősorban azzal érdemli meg 
az első helyet, hogy 229 szá­

zalékot ért cl,
másodsorban pedig ez a brigád 
emelte a legnagyobb arányban az­
előtti teljesítményét, amely 180 
százalék körül mozgott.

A ruhagyári „Rákosi Műszak“ 
további eredményei: az „Ifjú 
Gárda“ brigád az eddigi 140—

150 százalék helyett kedden 188 
százalékot ért el, a „Sport I.“ 
brigád 130-rúl 174 százalékra
emelte eddigi teljesítményét. A 
„Béke“ brigád 12 százalékos 
emelkedéssel 202 százalékot ért 
el, a „Zúja 1.“ brigád 45, az „Áp­
rilis 4“ brigád pedig 20 százalék- 

I kai növelte teljesítményét.

Piac — spekuláció nélkül
A roskadásig megtelt kirakatokban ,rolni. Kormányunk itt letöri

A Posta Hálózatépítő üzemi vállalat dolgozói 
évi tervüket befejezik Sztálin elvtárs születésnapjára

A Posta Hálózatépítő üzemi 
vállalat dolgozói kedden reggel 
röpgyűlésen tárgyalták meg Rá. 
kosi elvtárs beszédét és a Párt 
és a minisztertanács határozatát. 
Sokan közülük papirt és ceruzát 
veitek elő ■— írja Sűrű László 
elvtárs — és úgy számították ki, 
hogy mit jelent nekik a határo­
zat végrehajtása és hogyan fog 
alakulni a megélhetés az árak és 
bérek rendezése után. így bizo­
nyosodott be, hogy mindnyájan 
többet tudnak vásárolni, mint ed­
dig. Uc azt is megértették Rákosi 
elvtárs beszédéből, hogy minden 
dolgozónak kötelessége is van 
az ötéves terv végrehajtásában. 
.Mivel évi tervét az üzem még 
nem teljesítette, a röpgyűlésen 
résztvevő dolgozók Ígéretet tet­
tek, hogy a lemaradást behoz­
zák és vállalták évi tervüknek 
Sztálin -elvtárs születésnapjára 
való befejezését.

A posta többi dolgozói is töme­
gesen adnak kifejezést örömük­

nek a hozzánk intézeti levelek­
ben. „Azzal kezdem — írja Kiss 
Lajosné, — hogy nagyon örülök, 
egyrészt azért, mert fizetésem 
060 forintról 900-ra enielkedctt, 
másrészt pedig azért, hogy nem 
kell már 80—-90 forintot fizetnem 

I spekulánsoknak a zsírért, sem 
hét forintot a lisztért. Az is örö­
met okozott, hogy felemelték a 
családi - pótlékot. A nagyobb fi­
zetés és a családi pótlék bizto­
sítja a fiatal generáció jövőjét. 
Már pedig mi fiatal házasok va 
gyünk ..

cukor, vaj, hófehér 'liszt hívogatja a 
vevőt, Akkora kocka zsír van kitéve 
az egyik Voröshadsereg-úti Népbolt­
ban is, hogy egy kisebb családnak 
jó félévig elég lenne.. Bent az üzlet­
ben lehet »kapni mindent, amire csak 
szüksége van a dolgozóknak — jegy 
nélkül. Nem kell már a spekulán­
soknak 30 forintot adni egy kiló 
rizsért, mert 16 forintjával akár 10 
kilót, is lehet kapni az üzletekben. 
Egyik napról a másikra eltűnt a 
jegy rendszer, de eltűnt vele a spe­
kuláció is a dolgozók nagy megelége­
désére. Ma már a lejpiacon se tud­
ják S0—100 forintért eladni a szalon­
nát.. Nem vásárolják 70 forintért a 
vajat, hisz üzletben olcsóbban lehet 
venni. Ha sokra tartják, nyakukon 
marad.

Kozma Lajosné debreceni házi­
asszony ma már megrakott kosárral 
indult hazafelé, de nem akármivel 
megrakott kosárral, 10 forintjával 
vettem 2 kiló cukrot, még a bolti 
árnál is olcsóbban, a vajnál is meg­
maradt 1 forint 60 fillérem, mert 5 
forintjával meg tudtam, venni.• A 
rizs a szabadpiacon még 20 forint, de 
biztos nem sokáig, mert senki se 
veszi, az üzletben 15-ért lehet rrisú-

spekulációk árait — mondja meg­
elégedetten.

De hogyne lenne elégedett, amikor 
a kosár alján kél pár gyermekcipó 
húzódik meg. Hónapok óta váriu, 
hogy majd egyszer tán ö is hozzájut, 
de a spekulánsok mindig előbb jár­
tak. Most pedig 2 párat is tudott 
venni egyszerre, ráadásul régi áron.

A piacról 10—15 forintért annyi 
zöldségfélét lehet kapni, amiből egy 
hétig is lehet főzni. Van burgonya 
is l'50-ért, a fejeskáposzta kilója 
most is 70—80 fillér. Sárgarépa. Ka­
ralábé olyan bőségben van, •nini 
nyáron.

Fodor Károlyné háziasszony i fi-* 
nőm kelkáposzta főzelék mellé már 
a disznókarajt is megvolté € piac. 
sarkán lévő hentesüzletből, ahol so­
ha nem látott bőségben ran felhal­
mozva a sonka, karaj, meg c' olda­
las. Egy ideig még jegyre adjuk, de 
hamarosan azt is megérjük, hogy . 
jegy nélkül, korlátlanul vásárol; fi­
iunk zsírt, kolbászt cs sonkát is.

Minél jobban dolgozunk, (innál 
hamarabb lesz. Pénzünk is lesz hoz­
zá, mert kormányunk gondoskodóit 
fizetésemelésről, amiből ez érv’znál 

. jelentkező különbözeiét megf tethet­
jük.

Lelkesen késsülnek üzemeink, községeink 
a Megyei Pártértekeslelre

Vasárnap összeül Debrecenben sek jól kidomborították a me

November negyedikén vállalása szerint a Debreceni 1 1 
mosvasút is befejezte ezévi tervét. A . forgalmi részleg a emi 
napig évi tervét 111 százalékra teljesítette. A műhelyek es a l>a- 
jvafenntartúsi részleg szintén jó munkát végzett. iNoveipbei 4-J„ 
ez a részleg is 106 százalékra túlteljesítette az előirányzatai.

Ezzel megállapíthatjuk, hogy eddig minden vallaiasukat az 
tizem dolgozói teljesítették. Ez isserkentse « lobbi üzemek dolgo­
zóit arra/ hogy ők is tegyenek eleget vállait kotclezetlscgukn^k.

Figyelmeztetéssel kell élni azonban a tervüket eddig K1. RM o 
tizeinek felé is: a terv teljesítése magúban logikaija, 8‘ ‘ •
magában kell, hogv foglalja az önköltségi terv teijcsitesct S; 
Tehát ahol csupán a termelési tervet teljesítettek es az onko.t 
^csökkentési tervet nem, olt még korántsem .nondh. I.k 
hogv a tervet teljesítették. Ahol c téren meg lemaiadas va , o 
minden intézkedést meg kell tenni, hogy az clou any<oti. 
minden részletében is teljesítsék.

Ahol már befejezték az éri tervet

Lakatos és Vasöntő Vállalat ok tóbe i 20-an.
Patyolat Vállalat november 2-an.
Debreceni Fürdők november 10-én.
Alföldi Nyomda november lo-en.
Szabadság Lapnyomda november 2l-an.
Növény-olajipari Vállalat november 22-en.
A debreceni Vágóhíd november 24-en.
Hortobágy Malom november 2o-en.
Harisnyagyár november 26-an.
Debreceni Gázmüvek november -7-en.
Viz és Csatorna Müvek november 27-én.
Debreceni Gyógyszergyár november 28-an. ,
Vagongyár, Mozdonyszcreldc novcmbci nU an.

Ahol közeledik a vállalás határideje
Hány nap van még

Az üzem neve

a megyei párlértekezlct, hogy 
mérlegelje a pártszervezetek egy­
évi munkáját, megválassza a 
Hajdú-Bihar politikai vezető 
szervét, a l'ártválasztmányt. Ki­
emelkedő ünnepi eseménye lesz 
ez' minden dolgozónak, a pártta­
goknak, párton kívülieknek egy­
aránt. Üzemeink, községeink na­
pi feladataik jó elvégzésével, 
munkafelajánlásokkal, faliújság- 
versennyel, széleskörű 'felvilágo­
sító munkával készülnek :,z ér- 
tekezleirc, hogy kifejezzék ra­
gaszkodásukat, szeretet ükét a 
Párt iránt, melynek ^sikereiket s 
győzelmeiket köszönhetik.
A Magasépítési Vállalat
munkahelyein a lemaradások be­
hozása az évi terv teljesítéséért 
indított harc közben sem feled­
keznek meg a népnevelők a me­
gyei pártértekezlel jelentőségé­
nek ismertetéséről. Elbeszélget­
nek a dolgozókkal, tudatosítják 
előttük a december 9-ike jelen­
tőségét.

Az egyes építési helyek között 
faliujságvcrscny is folyik. Az 
irodái alapszervezet az új telepi 
építkezés faliújsága eljut! a 
megyei pártértekezlet tiszteletére 
rendezett faliújság kiállításra is, 
tolmácsolva a dolgozók szerető­
iéi, a megye vezelő szerve, a 
pártbizottság iránt.

A megyei Pártértekezleten a 
vállalatot három kiváló dolgozó, 
sztahanovista, l’öldi József, Kiss 
István, Szabó József képviselik, 
akik beszámolnak a vállalat mun­
kájáról, az elért eredményekről, 
hiányosságokról.

A Textilgyárban

A vállalás 
határideje
december 10 
December 15 
December 15 
December 15 
December 15 
December 19 
December 20 
December 20 
December 20 
December 21 
December 21 
December 21 
December 21 
December 21 
December 28

hátra a teljesítésig:

Püspökladányi Telitőtelep 
Vagongyár
Vagongyúr, Üzemfenntartás 
Ruhagyár , ,,... , ,
Debreceni Útfenntartó Vá lalat 
MÁV Fű ötiáz 
Vagongyár Kocsiosztály 
Debreceni JátéUUészito KTSZ 
Debreceni AsztaIos KTSZ 
Kenyérgyár 
Kefegyár
Hajlított Bútorgyár 
fii/f Építőipari Válla'at 
Táncs'-cs C'pőgyár 
Textilgyár

is lelkes a készülődés. Pártnapo­
kon, népnevelő, párcsoport bi­
zalmi értekezleteken az előadok 
állandóan ismertették a megyei, 
pártértekezlet jelentőségét. Az új 
vezetőség személy szerint is el­
beszélgetett a küldőitekkel. A 
küldöttek közül Kiss Sándorné él 
is a párttagsági jogával, beszá­
mol az értekezletnek, hogy haj­
totta végre a Textilgyár a leg­
fontosabb párt- és kormányhatá­
rozatokat, hogy állt helyt az é\i 
terv teljesítésében.

Mikepércsen
a dolgozók népnevelőértekezle 
teken, kisgvűlcseken, összehason 
lítoltak a régi világot a maival. 
Felsorolták miiven eredményt er- 
el a község- a Párt vezetésével, 
hogy változott meg, lett öntuda­
tosaid), gazdagabb a dolgozó na- 
rasztok élete. Ezek a megbeszélő- a* >•

gyei pártérlekezlet jelentőségét, 
elmélyítették a Párt iránti bizal­
mai "a község dolgozóiban. A 
község Sztálin elvtárs 72. szüle­
tésnapjára, a megyei pártértc- 
kozlet tiszteletére a begyűjtési 
terv maradéktalan teljesítését 
vállalta. Az eddigi eredmény bú­
zából 99.3, rozsból Ilii, árpából 
120 százalék. Megnövelte, fokoz­
ta a begyűjtés lendületét Rákosi 
elvtárs november 30-i beszéde. 
A dolgozók a beszéd meghallga­
tása után újabb felajánlásokat 
teltek. Papp Imre dolgozó pa­
raszt például, aki 400 százalékra 
teljesítette gabonabeadását, vál­
lalta, hogy újabb 50 kiló tenge­
rit, 20 kiló babot szállít a szövet­
kezel raktárába. Felajánlásának 
becsülettel eleget,, is lelt.

A községet a megyei pártérte- 
kczlcten Szabó 1 mi-éné, Almási

Sándor a „Pelöli“ tszcs tagja 
képviseli. Szabó Imrém1 elvtárs­
nő fel is szólal. El-moAdja, hogy 
Mikepércsen is mély gyökeret 
eresztett a szövetkezeti mozga­
lom. A községnek ma már hú­
rom termelőcsoportja van, amely 
közül kettő, a „5a!Ini" cs a 
„Bocskai“ tszcs (mindicetlő 3-as 
típusú) most ősszel alakult. Ar­
ról is beszél, hogy a debreceni 
Járási Pártbizottság komolyan 
segíti a mikepércsi MDP munká­
ját. Az ellenőrzés is jó. Hiányos­
ság azonban még az, hogy a 
pártbizottság a községi pártszer­
vezet leveleire, tanácskérésére 
nem mindig válaszol, ami a/l 
eredményezi, hogy a község 
kommunistái sokszor bizonyta­
lankodnak a feladatok végrehaj­
tásában. A megyei pártértekezlel 
tiszteletére a községi párt helyi­
séget szépen feldíszítik.

Sá rret ud va ri b a n
a párttagok, párlonki.viiliek a 
község begyűjtési tervének túl­
teljesítését : vállalták december 
ti. re. ígéretet lelek, hogy ez idő re 
búza beadásukat 105, kukorica 
beadásukat Ilik százalékra telje­
sítik. Az eddigi eredmény már 
felül van, a száz százalékon. A 
népnevelők a begyűjtési állandó 
bizottság tagjaival sorra felkere­
sik az elmaradókul, felvetik. 
hogy Itákosi elvtárs beszéde illan 
még nagyobb szégyen a begyűj­
tést hanyagolni. A jó l'elvilágo
siló munka hatására a községben vasához. .

1 százalék alá csökkent a mu­
lasztók száma. A sárrétudvariak 
keményen megfogadták, hogy 
december 0-érc nem k:z hátra­
lékos.

Igv készülnek, üzemeink, köz­
ségeink a megyei pártértekezlel- 
re. Lelkesen, öntudatosán. 'I irt­
ják, hogy az új pártválasztmány 
kijelölésével a megyei legfőbb 
szervet választják meg. mely 
irányítja, vezeti munkájukat a 
jövőben, biztos útmutatást 
nyújt az újabb győzelmek kivi-

As északi békekongresszus befejeződött
Az északi államokban az elmúlt na 

pókban befejeződött a békekongresz- 
szus a viták lezárása után levelet 
intézett az ENSz-lrez, felhívásasi for­
dult az északi népekhez és határo­
zatokat hozott a béke védelmével 
kapcsolatos gyakorlati intézkedések­
ről, valamint a béke védelmének

ügyében való együttműködésről.
A kongresszus az ENSz-hez inté­

zőit levelében többek között kifeje­
zi azt a meggyőződését. hogy az 
egyetemes békét csak az öt nagyha­
talom közötti tárgyalásokkal, egyez­
mények megkötésével lehet biztosí­
tani.

B gyapot’ermslők textil utalványainak beváltása
A földművelésügyi minisztérium 

közli: A gyapotlermélök 5O'/o árked­
vez meny ű pamut-textil utalványa to­
vábbra is érvényben marad. A gya­
pottermeltető vállalat a december 2- 
től kiadott textilutalvány után az 
eddigi q-kénti 50 forint helyet 90 
forint ártérit és t ad.

A december 2-ig kiadott, de a ter­
melők által eddig, be nem váltott 
q-kénti 50 forintos utalványokat a 
gyapottermeltető vállalat átvevő he­
lyein vagy megyei kirendeltségeinél 
a felemelt összecű utalványra kicse-

A vállalat ugyancsak megtéríti a 
termelőknek az állami vagy szövet­
kezeti boltokban december 2-a után 
beváltott alacsonyabb összegű utal­
ványok 40 forintos ártérítési külön­
bözeiét is.

A kedvezményes pamuttextil utal­
ványokat bármely állami és szövet­
kezeti üzlet köteles beváltani.

A földművelésügyi minisztérium 
felhívja a gyapottermelőket, hogy 
teljes gyapottermésüket a legrövi­
debb időn belül szállítsák be. mert a 
kedvezményes utalványok beváltási 
határideje december Ä.

-■y , ‘ 1 - > i j
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„LUDAS MATYI-
Nagysikerű bemutató a Csokonai színházban

' Méltó keretek között, magasszínvo- 
0ahl előadásban hozta színre a Cso­
konai Színház Móricz Zsigmond — 
j0cbrecen nagy szülöttjének Fazekas 
Mihálynak verses elbeszélése nyomán 
Mínpadra írt -- „régimódi komédiá­
ját'4 a; „Ludas Matyit•"

Ludas Matyi történetét mindenki 
\Ismeri. Az egyszerű zsellérfiú ^igaz­
ságot vesz“ a rajta esett sérelmen.
IFelkel a földesúri önkény ellen: a 
'fiuszonöt botütést, amit a földcsur 
frá veret a deresen, háromszorosan 
Hídja, vissza. Legendája szájról-szájra 
járt. Bizakodást, erőt kölcsönzött 
HZ elnyomottak széles tömegeinek. 
Ludas Matyi alakja az elnyomással, 
a zsarnoki, önkénnyel való szernbe- 
jszállás, a nép erejének és igazságá­
nak szimbóluma lett. Ezért aztán 
Matyi botja nrfmcsak Döbrögit nás- 
pángolla el, hanem kivette részét a 
48-as szabadságharc csatáiból is, de 
kezűé', volt mindig és odasózott jó­
pár szór a kiegyezés, a Horthy-éru 
gyászos étveiben is.

Matyi igazsága azóta nagy társa­
dalmi igazsággá szépült, erősödött, 
valósággá vált. — ütéseinek 
erejét százszorosára emelte az öntu­
datot formáló elmélet. Háromszor 25 
boliitésc, amit akkor Döbrogiüsk 
adóit ezer és ezer botüléssé sokszo- 
rozedott öntudatra ébredt utódai 
kezében, akiknek a harcát már 
a munkásosztály és egy harcokban 
edzett kemény párt.: a Kommunista 
Párt vezeti.

Így esett, hogy a felszabadulás 
után Dübrögi, utódainak már nem­
csak a nadrágjait porolták cafatokra 
ezek' a botütések, hanem a hatalmu­
kat is egyszerre és mindenkorra.

De Matyi botja még mindig nem 
végezte cl egészen feladatát. A su­
hintására illetékesek közül vauval c 
•még mindig bőven. Es a botját kéz­
ben tartjuk, nem is tesszük le mind­
addig, amíg végleg ki nem verelcszi 
(ízt az igazságot, amit Ludas Matyi 
o darabban így határoz meg: ,,Eljön 
az idő, amikor már egyik ember 
•nem lesz zsarnoka a másiknak“
.. . „amikor egy ember lesz minden 
ember és minden ember egy c.ni- 
t er“.

Jóslatának beteljesedése közel van. 
f ötéves tervünk kerekén forog“ a 
megvalósítás felé. Ludas Matyi tör­
ténete, a róla szóló darab bemuta­
tása ezért időszerű ma is: a nép 
szereidére, az ellenség gyűlöletére 
tanít, ez osztédyellenség elleni kér­
lelhetetlen harc fokozáséira serkent 
benn iinkei.

A színház értékes, helyes felfogás­
ban rendezett clöadéisa meg tovább 
mélyíti a történetnek ezt az értekét. 
A tops aránya a pozitív és negatív 
alakoknál. oz önfeledt figyelmeztető 
közbeszólósok, amikor Matyi bajban 
van. erről tanúskodnak és arról, hogy

a színpadi történés magávalragadó, 
elven és közvetlen élménye, a kö­
zönségnek, olyan élménye, amely 
valóban harci erővé, munkalendü­
letté fog változni bennük. A • legko­
molyabb értéke ez a rendező és szí­
nészek munkájának.

A sok jó és értékes alaki tás közül 
különösen kettőt kell kiemelnünk:
Zenthe Ferenc Ludas Matyiját és Sei- 
meczi Mihály Döbrögijét. Erről a 
két alakításról bátran elmondhatjuk, 
hogy országos viszonylatban is nyu­
godtan büszkélkedhetünk velük. — 
Zenthe Matyíja tömöríti magában 
a népi egyszerűséget és erőt, biza­
kodást és lendületet, szereidet, ami­
kor a nyomorgó népről, gyűlöletet, 
amikor az urakról van szó. Sokszínű 
gazdag életrekeltcsc az a figurának 
Fejlődésében is tőkéid es. Az egyéni 
sérelmeiért lázongó Ludas Matyi 
szemünk láttára növekedik az elnyo­
mott nép igazságának szószólójává, 
harcéinak hősévé.

Döbrögi. a feudális önkényúr, aki 
nemesi jusséira való hivatkozással a 
legkönyörtelcnebbül, a legkcgyetle- 
ncbbiil zsarolja, zsákmányolja ki 
jobbágyait, nehezen lehetne gyűlöle­
tesebb és undorítóbb és egyben ne­
vetségesebb és megvetésre méltóbb, 
mint Selmeczi Mihály kitűnő ala­
kításában.

Hogyne törne ki elemi erővel a 
taps, amikor ezt a ke jene, korlátolt 
és kegyetlen, a semr ..ütevéstöl és a 
tizenhárom fogásos ebédektől hízott 
hájtömeget alaposan elnáspángolja, 
illetve elnáspángoltatja (a rendező 
Lendvci Ferenc érdeme a tömeg 
ilyen értelmű bekapcsolása is) Lu­
das Matyi.

jó figurát hoz Solti Bertalan is 
Kobak szerepében, 'nein érezzük 
azonban elég mélynek, többször túl­
zásokba és külsöségcs megoldásokba 
esik. Spányik Éva elmélyültem ala­
kított. Képességeit megmutatta eb­
ben a szerepben is, annak ellenére., 
hogy itt hibás volt a szereposztás. 
Újvárosi'Katalin, Hortobágyi Artúr, 
Bún Elemér, Tyll Attila, S. Percnyi 
Sári, Kostcnszky József, de a többiek 
is mind: a sirató asszonyok humo­
ros csoportja, a vásári jelenet epi 
zódistái értékes munkát végeztek, 
sőt a statisztéria is mindenütt elmé­
lyültem, elevenen illeszkedett a cse­
lekménybe: komoly részese volt az 
előadás szép sikerének.

Külön meg kell emlékezni Zakar 
Istvém maszkmesterről, ukinek maszk 
jai kiválóan segítették elő a darab 
mondanivalóját.

Ludas Matyi botja jól üt oda, aho­
vá kell a Csokonai Színházban is. — 
Döbrögi mai utódait a kulákokat, 
kvpeceket veri. A következtetés cb- 

j bot az, hogy ezt a botot a színház is

VÁRHATÓ IDŐ­
JÁRÁS: Csütörtök 

estig: íelliös idő
több helyen kisebb 
csővel, mérsékelt 
nyugati, északnyu­
gati szél. A hőmér­
séklet alig változik. 

Várható hőmérsékleti értékek az 
ország területére csütörtökön reggel 
3—5, délben 9—11 fok között.

Levelezők hírei
MAGYAHHOMOHOG község dolgo- 

zói az elmúlt napokban vándormozit 
kaptak. A község lakossága lelkesen 
fogadta a vándormozit, amely még 
nagyobb lehetőséget ad a kultúra 
fejlődésére. Az első előadás szomba­
ton volt, ahol a „Van hazájuk“ című 
szovjet filmet mutatták be.

„FEGYELMEZETT MAGATARTÁS­
SAL és jobb tanulással készülünk 
Sztálin eivtórs születésnapjára“ cím­
mel a hajdúnánási „Körösi Csorna 
Sándor“ gimnázium fiataljai az osz­
tályok között versenyt indítottak. A 
versenyt Sztálin elvtárs születésnap­
ján értékelik ki.

A BERETTYÓÚJFALUI állami gaz­
daság dolgozói befejezték a gyapot­
termelés munkáját.- Ebben a munká­
ban sok segítséget nyújtottak a me­
gye területén lévő iskolás fiatalok. 
Jó és eredményes munkát végeztek 
a hajdúszoboszlói gimnázium diákjai 
Is.

SPORT
Botvinnik újabb vereséget szenvedeti

A XIX.. szovjet sakkbajnokság bő­
velkedik meglepetésekben. Az első 
fordulók meglepetéseihez tartozott a 
tavalyi bajnok Kérész nagymestei 
1 óbb veresége, Geller és Sztniszlov 
jó szereplése A sakkozás világbajno­
ka, Botvinnik az idei bajnokságban 
már szenvedett vereséget, mégpedig 
Szmiszlovtól. Most. újabb meglepe­
tésnek számít, hogy a világbajnok 
Kopilov leningrádi* sakkmestertől ka­
pott ki.

A Kopilov—Botvinnik mérkőzés
rendkívül tartalmas, és érdekes volt, 
Kopilov bátor kombinációkat valósí­
tott meg bástyaáldozattal. Bár a vi­
lágbajnok anyagi áldozatra kenysze- 
n tette, mégis újabb támadási lehető­
ségeket talált. Botvinnik a döntő pil­
lanatban helytelen tervet választott, 
amely vereségét jelentette. A 
bajnok a 37. lépésben feladta 
mát.

világ- 
a játsz­

iét megtanulta kezelni. - Oby —

Szerkesztősé™ postája
Ifi. Tóth Bálint, Hajdúhadház. — 

Intézkedünk az ügyben, mivel igen 
komoly dologról van sző. néhány 
nap beletelik, míg utánanézünk és 
cikkét leközölhetjük.

Emtha Róza Műszaki kisgépüzem 
Néhány nappal ezelőtt írt panaszod 
még mindig fcnnáll-e. vagy már 
megoldódon a problémád. írd meg 
ezt nekünk.

Kim József. Debrecen. Hajnal u. 3. 
Kérését továbbítjuk az illetékes ügy­
osztályhoz, amint választ kaptunk, 
azonnal értesítést küldünk.

Szelő Imre, Józsa. írja meg az elv- 
társ a pontos címét és azt, hogy hol 
dolgozik, hogy • tett eleget hazafias 
kötelességének, mert levelét, ami 
különben igen értékes, csak így tud­
juk leközölni.

Munkácsi Erzsébet., Bútorgyár. Írd 
meg, hogy veszet részt a Sztálin elv­
társ születésnapjára indított levele­
zési versenyben, számolj be arról, 
hogy készülsz a levelezési értekez­
letre.

RADIO

LUDAS MATYI
Ma fél tl-koi: bérleteimet, holnap 

fél 8-kor: József Attiia-bérlet, szom­
baton 7 órakor: Vagongyár-bérlet a 
Csokonai Színházban.

MOZIK M vson A:
BÜKÉ: 4, ti. » órakor: Dicsőség útja 

Szovjet film.
VÍG: 4. G, 8 órakor: Botrány Clos- 

mériben. — Magyarul beszélő francia 
filmvígjáték.

METEOR: 3. 5. 7. órakor: Első box- 
kev/.tvü vidám ' szovjet spoi'tXilin,

CSÜTÖRTÖK
KOSSUTH-RADIÓ. 5: Hangleme­

zek. 5.39. Hívek. Lapszemle, 5.4o: 
Bányászok előre, fi: Falurádió, fi 39: 
Magyar népzene, fi.45: Hírek, 7: 
Részletek magyar daljátékból, Utá­
na: Naptár, 7.45: Lapszemle, 1 7.55: 
Műsorismertetés. 8.05: Hanglemezek­
ül.30: Megbékélés. 12: Hírek, Hangos 
Újság, 12.30 Kórusok, 13.15: Szóra­
koztató zene. 14: Időjárás, 1415: A 
Rádió Gyermeku.jság műsora, 14.50: 
Versek és dalok 15.30: Népdallal a 
világ körül. 1(5.15: Rádió Politikai 
Kör. (Üzemi). Ifi.50: Zenekari hang­
verseny, 17: Rendeletisrperíetés, 17.10 
A Néphadsereg híradója, 17.30: Jó 
munkáért, szép muzsika, 18: Ifjúság 
Hangja, 18 20: Tánczene, 13.40: Hírek 
németül. 13:' Egy falu — egy nóta- 
20: Hangos Újság, 20.40: A begyűjtési, 
verseny hírei. 20.45: Verdi operái. 
Közben kb. 22.05: Hírek, Sport,

Petőfi-RÁDIÖ. 6: Hanglemezek, — 
6.30: Színházak és mozik műsora. — 
6.35: Vidám operettdalok. 6.45: Jó reg 
get gyerekek. 7: Kórusok, 7.15: Hírek 
szlovénül. 8.05: Hanglemezek, 8 30: A 
Szovjetunió a szocializmus országa, 
8 40: Klasszikus operettekből, 9 20: 
Orosz nyelvlecke, 9.40: Gyermekzen a- 
10: Hírek, 10.10: Zenekari hangver­
seny, 10.50: Magyar népdalok. 15: 
Fiatalok zenei újságja, 15.30: Hangle­
mezek, 15.50: A Gyermekrádió mű so 
iából, 16.10: Hanglemezek. 16.40: Az 
eklézsia cIíszik.í 17: Hanglemez, 17 30 
Hírek. 1740: A láthatatlan földműve­
sek. 17.55: A Magyar Rádió ajándék- 
műsora. 13.40: Szív küldi szívnek szí­
vesen, 19: Az ötéves terv nyomában, 
19.15: Sport negyedóra, 19.30: Tánc ze­
ne 21.30: A visszafoglalt sziget, —

Az MSZT TITKÁROK részére ma 
délután fi órakor titkári értekezlet 
a Magyar-Szovjet Társaság helyisé­
gében.

A VILLAMOSVASÚTNÁL MSzT 
brigád alakult. Á brigádnak 3 tagja 
van, akik bekapcsolódtak az 150.090 
kilométeres mozgalomba és a Naza- 
rova-mozgalomban is részt vesznek.

A HORTOBÁGYON, a kisálomzugi 
állami gazdaságban új DISz szerve­
zet alakult. A fiatalok lelkesen fog­
tak a munkához. A hortobágyi DISz 
Bizottság a DISz szervezetnek fut- 
ballabdát, a gazdaság pedig ping­
pong felszerelést ajándékozott. t

A DEBRECENI MNDSZ városi ' 
titkársága bejárásos bábtanfolyamot 
indít, melyre kéri azokat a munka­
társakat, akik már bábjátékkal fog­
lalkoztak, vagy kedvük van a báb­
játék művészetét elsajátítani, hogy 
erre a tanfolyamra jelentkezzenek.. 
Jelentkezni lehet a Városi MNDSz 
titkárságon Arany János utca 2. sz. 
alatt. A tanfolyam december 6-án 
délután 5 órakor kezdődik.

A VÁROSI TANÁCS Mezőgazda- 
sági Osztálya értesíti az egyéni zöld­
ségtermelő kertészeket, hogy ked­
vezményes melegágy! felszereléshez 
anyagot kaphatnak a MEZÖKBR-cn 
keresztül. Igénylést december 9-én 
délelőtt 10 órakor a DÉFOSz Szé­
chenyi utca 37. sz. alatti helyiségé­
ben tartandó kertészértekezleten ad-

A VIZ- ES CSATORNAMÜVEK 
felhívja a város dolgozó lakosságát, 
hogy a lakóépületek vízvezetékének 
karbantartására úgy a házigazdának, 
mint a lakóknak legyen gondjuk.

A VÁROSI TANÁCS FELHÍVJA 
a 100 százalékos hadirokkantokat 
hogy ha feleségük és önálló kere­
settel nem bíró családtagjaik részé­
re igénybe, akarják venni az évi fél­
áru vasúti arcképes igazolványt, ak­
kor minden igcpylő családtag részé­
re is egy darab 5x5 cm-es teljesen 
új fényképet vigyen magával. A -75 
százalékos hadirokkantak csak sa­
ját részükre igényelhetik az évi 1 ól- 
áru arcképes igazolványt. A kiváltás, 
illetve érvényesítés határideje 1951 
december 31.

KÖSZÖNETTEL TARTOZUNK 
A PARTNAK

Hajdú-Eihar megyében most ala­
kult falusi sportkörök elnökei az 
elmúlt napokban Debrecenben hatna­
pos spor toktat ói tanfolyamon vettek 
részt. Célja volt ennek a tanfolyam­
nak.’hogy irányi mutasson a falusi 
sportkörök elnökei részére sokoldalú 
és felelősségteljes munkájukban

A községekben a s p or tfej l észt érmek 
egyik legfontosabb feltétele: a sport- 
aktívák képzése, a társadalmi aktí­
vák bekacsolása a sportélet irányítá­
sába. A Szovjetunió élenjáró példá­
ját követve ■ mi is 'arra törekszünk, 
hogy községeink sportéletén 2k irányí­
tásába csak jól képzett sport kádere­
ket kapcsoljunk be. Hasznos vo}} 
számunkra ez a tanfolyam s köszö­
nettel tartozunk ezért a Pártnak, 
amely lehetővé tette számunkra, hogy 
mint a falvak sportéletének irányi ói, 
vezetői továbbképezzük magunkat.

Visszatérve községeinkbe arra tö­
rekszünk, hogy az MHK-n keresztül 
minél több falusi dolgozói kapcsol­
junk be a rendszeres sportolásba. El­
méleti tudással gyarapodva továbbra 
is azon leszünk, hogy községeink 
sportéletét a szovjet falvak sportéle­
téhez hasonlóan virágzóvá tegyük.

KISS GYULA 
Bedö>

hl érdekesebb eredményei: VVSz— 
Tallinói Dinamó 11:1, CDSzA—Leni v 
grádi Tisztek Háza 6:4, Moszkvai Di­
namó-Minszki Szpárták 4:0, - a 
megyei bajnokságba való jutásén d 
Vörös Meteor Élelmiszer—D. Bútor­
gyár mérkőzést rendeznek Debrecen­
ben. ___________________

RÖVID SPORTHÍREK
D. Építők—D. Honvéd Magyar Ku­

pa mérkőzést rendeznek vasárnap 
délután a Lokomotív Diószegi-úti 
sporttelepén. — Az NB 1-ben a gól­
lövőlista élén Kocsis van, aki az ez- 
évi bajnoki mérkőzésen összesen 28 
gólt lőtt. Utána következik Puskás 
24 góllal és Hidegkúti 21 góllal. — 
A csehszlovák labdarúgóbajnokságot 
a Bratiszlava nyerte. Meglepetés, 
hogy a Prágai Siávia kies'eLaz I. osz­
tályból. — A Borsodmegyci TSB 
versenyre hívta ki a megyei TSB-ket 
az 1951. évi sportfejlesztési tervben 
előírt társadalmi aktívák képzésének 
elősegítésére. A hajdúmegyei TSB 
elfogadta a versenykihívást. — A 
szőttet jégkorongbajnokság legutób-

Megyei Far'bizottság közleménye.:
Szombaton azoknak az elvtársai'- 

nak, akik felsőfokon a politikai 
gazdaságtant tanulják tanköröket 
tartunk. A tankörök helye és beosz­
tása' az előző.

Városi Pártbizottság közleményei:
Csütörtökön délután 4 órakor a 

VB szervezési osztály aktívái részére 
értekezletet tartunk Hunyadi u. 3. 
sz. alatt. Kérjük az elvtársak pontos 
megjelenését.

Felhívjuk az alapfokú prop. szem. 
hallgatóinak, figyelmét, hogy pénte­
ken a prop. szeminárium a szokott 
helyen és időben meg lesz tartva. A 
középfokú prop. szeminárium hall­
gatói számára foglalkozás szintén 
pénteken a szokott helyen cs időben 
lesz.

Pénteken minden alapszervezetbe.i 
népnevelő értekezletet kell tariani.

Pártoktatás Háza közleményei:
Csütörtökön délután 6 órakor 

Rákosi elvtárs: ,,A bolsevizmus ha­
talmas ügye“ című cikkének jelentő­
ségéről előadás lesz a Pártoktatás 
Házában. Az előadást Tamás László 
elvtárs tartja a felső- és középfokú 
kádertanfolyam hallgatói, párt- és 
tömegszervezeti vezetőségi tagok, 
funkcionáriusok és tanácstagok ré-

Végezzen jofob munkát az államügyészség 
és bíróság, hogy a munkamo/galoinliól 

elsőként kerüljenek ki
Ez év tavaszán a debreceni állam- 

ügyészség és a megyei bíróság .kezde­
ményezésére az ország államügyész­
ségei és bíróságai között munkamoz­
galmi verseny indult. Az eltelt idő 
óta a versenyt kétszer értékelték. A 
verseny első szakaszában a debreceni 
államügyészség -a 2. csoportba, a bíró­
ság az 1. csoportba került. A máso­
dik kiértékelésnél az államügyész­
ség a 3-ik, a bíróság a 9-ik helyre 
került. A ‘lemaradást azonban beakar­
ják hozni. Tapasztalatcserét szervez­
tek a nyíregyházi, miskolci és az

egri megyei bíróságok között. Elhatá. 
rozták, hogy emelik az ítélethozata­
lé k színvonalát, az ítélkezések szerve­
zett és rendszeres elvi irányításával, 
a munkamódszer átadással, a munka 
jobb megszervezésével ismét az elsők 
közé fognak kerülni.

A munkamozgalom legközelebbi 
kiértékelése december hónapban lesz, 
amikor a legjobb munkát végző ál­
lamügyészségnek és bíróságnak a 
vándorzászló átadásáról dönt az Ovsza 

gos Bíróság.

Légit(tsznosahb ajándélí
a

Takarékbetétkönyv!
Ajándékózz betétkönyvet!

MODERN fényezett cse- 
resznyeháló, festett puha­
faháló eladó, Arany János 
u. 1.

REKAMIß. hencser, fo­
tel sürgősen eladó. Javí­
tást vállalok, Rákóczi u. 
35. sz.

VILÄGVEVO 5 lámpás 
Standard rádió eladó, 
Hadházi u. 23.

HALÓBUTOR komplett 
eladó. Markotányos 16 
(volt Móricz fttea) Arpád- 
témcll

VENNÉK hosszú férfi- 
bőrkabátot magas termetre 
Bánki, István út 24. •

ELADÓ egy fi ó karban 
lévő asztalspaifiéit. Tanuó 
utca 13.

BÚTOROZOTT szoba
két férfinek kiadó. Hím­
zést vállalok, Varga u. 25. 
Mihályiné.

KÉR ESÜ N K m egyételre 
1 drb állványos fúrógépet 
egybe épített motorral 
16—13 mm befogó ívj,jel 
220 voltra. Ajánlatok: 
Hortobágyi Építő Vállalat. 
Hortobágy. * AH

SZOBA, konyhás, mellék 
helyiséges lakást keresek 
köllségmegtéritéssel, Cí­
met Bei. Kollégium főpor­
tára.

j GALL A PÓTBAN lévő 
í rónsZ t a 1 okát. sz ökrénye-
két veszünk. Ruhagyár 
Gondnokság. Debrecen, 

I Domb u. 5,9. ÁH

EGY fél sertés kihasítva 
eladó, Maróthy György u. 
31. sz.

HAT madvac. két ágy­
betét; eladó. Bethlen utca 
22., keresztépület.

VILÁGOS kemény fa­
háló • eladó, Kígyó u. 30- 
TI. ajtó.

MEGY ÉT El ,R E kereső nl-f 
2 darab kifogástalan álla­
potban lévő kályhát. 1 drb 
‘i kerekű kézikocsit. 2 drb 
elektromos 2—4 HP mó­
lóit, 2 drb íróasztalt, 1 drb 
iratszekrényt. 2 drb gumi­
kerekes • stráf kocsit. Ba­
romfifeldolgozó vállalat 
Diószegi út 9, Telefon: 
11-8L. 30-52. AH

ELSŐRENDŰ faanyag 
cserép, tégla, azonnal ej" 
adó. Bellcgelö 415. S/-ikŐat 
Murvainé.

N ft P L A P
A Magyar Öolg^zók Pártja 

liajd ű .Biharra egyet 
Pártbizottságának lapja 

Felelős szerkesztő: 
KAPUST ERZSÉBET 

Felelős kiadó: 
BARCZI GYULA 
Szerkesztőség: 

Debrecen. Bajcsy-Zs -u. 3 
Telefon: 42-54. és 48-40.

Kiadóhivatal: 
Vöröshadsercg útja i®- 

Telefon 30-01. 
„Szabadság" lapnyomda

f; v AZ MI
(Vili. évfolyam, 285. szánj

ä

de len
' A MÁV debreceni Fűt| 
gozói november 8-án, a . 
tóberi Szocialista Komul 
fordulója utáni napon 
tettek, hogy Sztálin elvtl 
tésnapját munkával, l'ol 
takarékossággal fogja» 
nepclni. Többek között f 
hogy czúvi tervüket I 
21-rc befejezik és erre] 
236.600 forint értékű 
karítást érnek cl.

Tehát mintegy 134 
tonna szén: ez a Kű;ő| 
gozói sztálini fel a 
egyik részlete. Antike 
között ezt a felajánlási 
tették '491.000 forintra 
felajánlások teljes üss 
óta ez az összeg továl: 
dett, november 2,'Kán ni 
forintot tett ki a fel 
összege. A szénén kivii!| 
műhelyek megtakarít 
vonatok sebességének 
búi és a Gazda-mozgalej 
menyeiből tevődik öss 
félmilliós összeg. Ex a 
már magában véve is 
a Fűtőház dolgozóiul 
egyik célja a megtakar« 
sik, a fontosabb cél a J 
pos kocsifordu'lóért főj 
győzelemre vitele.
A Icgíoniosalth 
a lc*lpcs egy üti ni

A rövidebb idejű koJ 
ért folyó harc az ors| 
területén mozgósította! 
minden dolgozóját, 
immár második éve 
eredmény? Már 3.2 nd 
kenteitek a kocsifordul 
Még csak kéttized na]f 
ra, de talán ez lesz a] 
legnehezebb szakasza.

Abban a roppant és 
üzemben, ami a MAX] 
egyes perc megnyer 
teljesebb e-gyüttinököj 
szükség nemcsak a 
ágakon belül, hanem 
szolgálati ágak között] 
csak a mozdony vezeti] 
kocsivizsgálók, ciőgyuj 
húzók, salakosok, k 
mozdonyirányílók, s 
összehangolt inunk, 
szükség, hanem éppé 
tos a vontatás, a törj 
gálát és a kevéskédéin! 
együttműködése is, 

Azonban még ez scnl 
az ország összes allot« 
hát a megye minden 
nak is bele kell kapc 
kocsilord aló meggyet 
Ivó küzdelembe.

üáMxliSt fellj 
have a ni ásod pi

Hz a küzdelem i] 
hogy a siker érdekelti 
rit harcol iudítsaiiaf 

' percekért. Hiszen né 
perces késedelem t I 
du] a további kése de 
soha véget nem érő 
ügyetlen perc késed! 
bonthatja a csatlakoz 
gosan kitervezett 1 
Szükséges tehát, ltod 
egyes állomáson, nini 
mi irodában a legtelj 
szerűséggel és szeri 
haladjon a munka él 
harcoljanak a másod!
nyeréséért.

. "Mian


